

# Voința Poporului

ABONAMENTUL  
Pe un an 160 Lei  
Pe jumătate an 80 Lei  
Pe trei luni 40 Lei  
REDACTIA ȘI  
ADMINISTRAȚIA  
ARAD

ORGAN AL „FASCHEI NAȚIONALE ROMÂNE” Str. Vicentiu Babeș No. 6.

Numărul III. — N-rul 26.

APARE SĂPTĂMÂNAL SUB CONDUCEREA UNUI COMITET.

Arad, Duminică 5 Iulie 1925

## COMUNICAT I.

Dorind a intensifica, întări și consolidarea privințe a punte pe care o are noua organizația noastră fiindcă o parte din actele și dresurile organizațiilor afară de cele retrimise din partea Consiliului de război din Sibiu, nici până azi nu ni s-au restituit, rugăm pe toți aderenții noștri în centrele județelor sau alte centre mai însemnate, de unde ar putea conduce organizația județeană, să binevoiască a-și trimite adresa la Redacția zărilor noastre, pentru a li-se putea primi instrucțiunile necesare în vederea noilor organizări.

Ne adresăm și acelor aderenți noștri, cari în mod formal până acum încă n-au făcut parte din organizația noastră, pe cari rugăm să-și facă cunoscut adresele lor, comunicându-și scurt și datele personale: ocupațiunea, etatea și starea militară.

Faptul, că din unele județe se vor anunța din mai multe localități, va ușura numai efectuarea primelor lucrări de organizare, pentru coordonarea cărora se vor lua dispozițiile necesare.

Scopul reorganizării este îndreptat de viitoarele alegeri generale și cari organizația noastră pentru a-și putea îndeplini misiunea va lua parte cu toată puterea, și va da naționalismul și patriotismul curat și desinteresat al aderenților săi.

F. N. R.

## Jidanii fac propagandă contra României.

Se zice și este adevărat că jidanii din Constantnopol, trecuți acolo din România (Basabia și Vechiul Regat) fac o propagandă și vie propagandă contra țării noastre, frumoașei României.

Ei spun că jidanii din țară dela noi sunt persecutați, nu numai de Români creștini (Fascisti Cuziști), ci și de autorități, cari nu iau nici o măsură pentru prevenirea dezordinilor. (Săracii, poate de când vor fi persecutați pe mult regretatul lor apărător Manciu).

Este de notat că majoritatea acestor jidani este compusă din dezertori de pe front și nesupuși la mobilizare, cari au pactizat cu dușmanii țării noastre în timpul ocupației.

Iată faptele cinstite a aleșilor Domnului.

## Datoria și jertfa ce se cere dela noi!

Pentru a putea face pe toți frații de-un sânge și de o lege să își dea mai bine seama atât de starea reală a societății românești cât și de datoria pe care o avem toți, intelectualii și cărturarii, strănepoți ai acestei patrii pentru îndreptarea acestei stări, credem necesar să stăruim mai mult asupra unor anumite lucruri pe cari trebuie să le avem deslușite și luminate în mintea noastră în fiecare clipă, ca să știm ce să facem.

Este nevoie să avem în vedere istoria și viața din trecut a neamului nostru românesc, pentru că numai așa ne vom putea da seama atât de calitățile cât și de lipsurile noastre și numai așa vom înțelege mai bine, ce măsuri trebuie să luăm și ce leacuri să căutăm.

Poporul românesc fără îndoială a avut în trecut și are și azi calități dintre cele mai prețioase și folositoare, dar în același timp a suferit și suferă și acum de o mulțime de neajunsuri, mari și păgubitoare.

Neamul nostru românesc este viteaz și rezistent cum sunt puține alte neamuri pe lume, pentru că el a fost în stare în totdeauna să apere cu prețul vieții lui moșia strămoșască împotriva tuturor dușmanilor prădători, ori cine au fost ei, veniți asupra noastră de pretutindeni și nu l-au putut smulge de pe acest pământ nici o putere și nici o vijelie din câte au abătut asupra-i.

Poporul românesc este inteligent și pătrunzător cu mintea iarăș cum sunt puține alte neamuri pe lume, pentru că nu este nici o problemă pe care să nu o poată înțelege mintea lui.

Filozofia populară din proverbele și zicătonile românești, înțelepciunea din basmele și poveștile Românilui, frumusețea, gingașia și duiosia din poezia populară de toate genurile sunt lucruri cari dovedesc un suflet și o minte înzestrată cu cele mai alese daruri. Inteligența și pătrunderea minții este atât de mare la poporul român încât și cel mai din urmă copil din colibele țărănești dacă îi dai la învățătură poate fi instruit în prima generație ca să ajungă profesor universitar, general, ministru, mitropolit și orice vrei în țară fără măcar să se poată băga de seamă că bietul om a plecat atât de curând dela păscutul vitelor sau dela coarnele plugului.

Poporul românesc este nobil, generos și bun, pentru că nimeni pe lume n'a primit și nu primește lângă el pe alții cu inima

deschisă, largă și bună așa cum i-a primit și-i primește Românul. Care neam pe lume, care nenorocit s'a refugiat nu s'a putut așeza la noi lângă Român, ca la nici un alt popor, ca să-și poată face neturburat și nesupărat de mine și nimic toate treburile, să se îmbogățească și să ajungă în fericire?

Îngăduința, toleranța și bună-tatea Românului sunt proverbiale și din această cauză dela început și până astăzi ne-au vizitat și ne vizitează ca lăcustele toate neamurile streine, care nu pot trăi și nu se pot pricopsi în altă parte.

Poporul românesc este credincios și înzestrat cu virtuți și înclinări morale, pentru că toată viața și istoria lui ne încredințează de acest lucru, mănăstirile, bisericile, crucile, fântânile, spitalele, azilurile etc., toate dovedesc o credință vie și nestrămutată în Dumnezeu și puterea de jertfă și bună-tate a sufletului românesc. Unde în altă parte a lumii s'a mai putut întâmpla ce s'a întâmplat la noi, căci am primit și îmbrățișat pe toți cei ce au venit la noi în numele lui Dumnezeu și al credinței noastre și le-am pus la picioare averile noastre, viața noastră, sufletul nostru, ca ei apoi să facă din ele și din noi ce au voit și cum au voit, ce le-a plăcut și cum le-a plăcut?!

Poporul românesc este cumpătat, econom și muncitor pentru că nimeni n'a postit și nu postește pe lume ca el, nimeni n'a suferit și nu și-a păstrat cumpățul ca el și nimeni altcineva n'a muncit vre-odată întinsele și nesfârșitele ogoară ale pământului românesc ca să hrănească și să sature pe toți din toată lumea și să îmbogățească pe toți veneticii jidani, cum a muncit poporul românesc, ajuns la sapă de lemn, mai supus și mai răbdător decât robii și decât boul dela jug.

Poporul românesc este devotat cu sfințenie ca un câine credincios datorii cari crede el că trebuie împlinite, pentru că nu e nici un popor pe lume în stare să moară la postul de onoare ca Românul care își varsă sângele și își dă sufletul — fără să se întrebe — pentru apărarea țării și a legii; când i se pare lui că o datorie trebuie împlinită, el nu se dă în lături de a executa pe însăși frații, părinții sau copiii lui, așa cum au dovedit-o potolirea răscoadelor țărănești din toate timpurile și din toate locurile la Români.

(Va urma).

## Țara are lipsă de oameni de omenie.

Un neam nu poate înainta numai prin oameni de omenie, ori cum le mai zice de caracter.

Astfel creșterea caracterului este o problemă tot atât de importantă și absolut necesară în organizarea vieții românești ca și păstrarea conștiinței de neam.

Caracterul se formează încetul cu încetul în cursul anilor sub influința mediului înconjurător. El este produsul convingerilor ce ni le formăm despre diferitele faze ale vieții și va fi tare nobil și bun sau nestatornic și ticălos, urât și slab după influința ce a avut-o asupra noastră mediul zi cu zi, ceas cu ceas.

Iată deci încă una, ba poate cea mai grea și mai nobilă chemare a familiei, este dezvoltarea caracterului nobil, adică înfrăurirea prin pildă, purtarea și cuvintele noastre, asupra sufletului mlădios al copilului în așa fel, ca să i-se desvolte judecata ciastită, sentimentul de drept și de dreptate, puterea de rezistență în fața ispitelor, voința fermă, iubirea de aproapei, aprecierea învățăturii bune, recunoștința, credința în Dumnezeu, față de neam și față de prieteni, respectul cuvântului dat și sentimentul demnității omeniești. Pe de altă parte să nu-i lipsească curajul și determinarea de a lua lupta față de ori ce nedreptate sau răutate.

Nu mai un suflet înzestrat cu asemenea podoabe morale (virtuți) este într'adevăr valoare reală pentru neam, și neamul care are mai multe caractere este totdeauna în fruntea civilizației, de unde fără milă se prăvălește în mocirla imoralității, imediat ce belșugul, corupția și desfrâul slăbesc puterea morală, care rezidă în caracter.

„Omenia“.

Omenia cuprinde aproape toate bunurile însușiri și virtuți ale omului.

Un copil e de omenie dacă e ascultător, dacă e sincer, dacă e sărguitor în învățătură și respectuos față de cei mai bătrâni, dacă nu mințește și e recunoscător celor ce-l fac bine ori îi dau povețe bune. O fată e de omenie dacă respectă legile convenționale și morale pe baza cărora stă și se desvoltează azi societatea. Un om e de omenie dacă își câștigă traiul vieții și averea respectând dreptatea și drepturile altora, dacă e cumpătat în faptele sale și nu abuzează în paguba de aproapei. Dar omenia în înțelesul ei mai adânc nu este numai o însușire pasivă (adecă nelucrătoare), ci și activă (lucrătoare) este cea prețioasă în ducerea la bun sfârșit a problemei ce o urmărim care este organizarea vieții românești pe aceste piazuri.

Omul de omenie în acest sens nu are numai datoria de ași păzi cinstea și a se purta așa ca să fie respectat de alți. El trebuie să fie totdeauna gata să apere, cu toată puterea și energia unui suflet cinstit și dornic de bine, idealurile pentru cari trăește și să fie în rândurile prime a celor ce muncesc și jertfesc pentru un viitor mai bun.

Cum ar putea fi om de omenie acela care după ce susține o cauză dreaptă, fuge ca un trădător în clipa când i se cere luptă și jertfe pentru ducerea ei la biruință?

Cum ar putea fi de omenie Românul care numai până atunci e Român până ce nu i-se cere sacrificiu?

„T. R.“

Prețul unui exemplar 3 Lei.





